



№ 04-01/1430
2014 ж. "18" 03

Директорам школ

АО «Финансовый центр» Министерства образования и науки Республики Казахстан (далее – *Финцентр*), пользуясь представившейся возможностью, выражает Вам свое уважение и желает успехов Вам и Вашему делу.

Несмотря на наличие в системе образования возможностей для бесплатного обучения, всё же большинству учащихся необходимо платить за знания самому, и не каждый абитуриент имеет возможность оплатить свою учёбу. В связи с чем, у выпускников 9 и 11 классов (abituriyentov), а также у их родителей возникает вопрос: «откуда взять средства для оплаты обучения?».

Одной из такой возможности оплаты обучения является программа гарантирования образовательных кредитов (далее - *Программа*), предоставляющая возможность студентам самим оплачивать обучения посредством образовательного кредита.

По данной программе Финцентр выступает в качестве обеспечения по образовательным кредитам, выдаваемым коммерческими банками Казахстана. В настоящее время образовательные кредиты выдаются абитуриентам и студентам сроком до 17 лет, от 9 % годовых (эффективная ставка вознаграждения) через Альянс Банк, Народный Банк Казахстана, БТА Банк и Сбербанк России. Программа дает возможность обучаться, трудоустроиться (льготный период) и после погашать свой долг.

В целом, для получения образовательного кредита под гарантию АО «Финансовый центр» студент или абитуриент (родители) предоставляет пакет необходимых документов на рассмотрение банку. В течение двух недель банк выносит решение о выдаче обучающемуся образовательный кредит. При вынесении положительного решения Финцентр предоставляет банку гарантийное обязательство. На основании гарантийного обязательства осуществляется перечисление кредита на счет высшего учебного заведения, в котором обучается студент, кредитными траншами за каждый академический период (учебный триместр/семестр/год) отдельно, после подтверждения

успеваемости (для абитуриентов: ЕНТ/КТ – не менее 50 баллов). Сумма образовательного кредита не ограничена, открывается кредитная линия с учетом годовой стоимости и срока обучения.

Наряду с действующей программой гарантирования образовательных кредитов, для расширения доступности образования в Казахстане с 2013 года создана Государственная образовательная накопительная система (*далее - ГОНС*).

ГОНС представляет собой открытие гражданами Республики Казахстан на свое имя, либо на имя ребенка долгосрочного вклада, который в последующем можно использовать для оплаты на образование. При этом на данный вклад начисляется не только банковское вознаграждение (от 6 % до 8 %), но и ежегодная государственная премия в размере от 5% до 7% в зависимости от социального статуса вкладчика, но не более 100 МРП. Открыть образовательный депозит можно в Народном Банке, Темир Банке и в БТА Банке.

В целях повышения информированности учеников выпускных классов Вашей школы о возможности оплаты обучения посредством образовательного кредита и накопления, просим Вас **разместить информацию об указанных программах в здании школы (прилагается) и распространить ее среди учеников и их родителей.**

Приложение на 1 листе.

Президент



Р.Элімқұлов